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АКТУАЛЬНІСТЬ ТЕМИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Сучасний розвиток економіки України характери-

зується швидкими змінами факторів внутрішнього та 
зовнішнього середовища функціонування суб’єкта 
господарювання, що викликають загрозу його фінан-
совим інтересам, спричиняють високий рівень фінан-
сових ризиків. Здатність підприємств вчасно та адек-
ватно реагувати на зовнішні загрози в ринковому се-
редовищі, розробка заходів щодо зменшення їхнього 
впливу є запорукою успішного функціонування на 
ринку. Існування ефективної системи фінансово-еко-
номічної безпеки, яка забезпечить захист суб’єкт гос-
подарювання від загроз є однією із найважливіших 
умов забезпечення його стійкого зростання та форму-
вання позитивних результатів його фінансової діяль-
ності. 

Актуальність теми дослідження обумовлена стрім-
ким наростання кризових явищ та посилення невизна-
ченості та динамічності економічної ситуації вимагає 
від суб’єктів господарювання посилення уваги до пи-
тань власної фінансово-економічної безпеки, виявле-
ння та нейтралізації можливих загроз, небезпек та ри-
зиків, здатних негативним чином вплинути на стан та 
результати їх діяльності. 

Аналіз останніх публікацій і досліджень 
Питанням вивчення теоретичних аспектів системи 

забезпечення фінансово-економічної безпеки підпри-
ємства займалися чисельні науковці, у тому числі: 
О. Ареф’єва, О. Барановський, Д. Баюра, І. Бланк, 
М. Бутко, О. Василик, М. Войнаренко, К. Горячева, 
М. Єрмошенко, Т. Кузенко, В.С. Пономаренко, 
Л. Малюта, В. Мунтіян, В. Нижник, Н. Хрущ, Л. Ше-
маєва та ін.. 

МЕТА СТАТТІ полягає у систематизації й узага-
льненні накопичених знань щодо сутності та скла-
дових комплексної системи забезпечення фінансово-
економічної безпеки підприємства. 

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 
Невід’ємною частиною забезпечення ефективного 

функціонування будь-якого суб’єкта господарювання 
є наявність достатнього обсягу фінансових ресурсів, 
які забезпечують процес виробничої, господарської 
діяльності, виступають одночасно причиною та нас-
лідком його функціонування. Здатність суб’єкта гос-
подарювання стабільно розвиватись визначається 
міцністю його фінансового стану, ефективністю фі-
нансової діяльності та стійкістю до впливу негатив-
них факторів, що в цілому характеризують рівень йо-
го фінансової захищеності. 

Незважаючи на значний науковий доробок вче-
них, теоретична база для формування концептуаль-
них основ фінансово-економічної безпеки та мето-
дичний інструментарій її забезпечення мають все ще 
недостатній ступінь розробленості. Понятійний та ка-
тегорійний апарати потребують подальшого опрацю-
вання. Існують різні точки зору на побудову визначе-
ння як «економічна безпека», «фінансова безпека» та 
«фінансово-економічна безпека». 

Дотепер у вчених немає однозначного трактуван-
ня поняття фінансово- економічної безпеки, оскільки 
найчастіше розрізняють фінансову та економічну без-
пеку окремо. 

Відомий вітчизняний вчений Бланк І.О. у роботі 
«Управління фінансовою безпекою підприємства» 
розглядає фінансову безпеку підприємства з точки зо-
ру кількісно і якісно детермінованого рівня фінансо-
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вого стану підприємства, що забезпечує стабільну за-
хищеність його пріоритетних збалансованих фінансо-
вих інтересів від ідентифікованих реальних і потен-
ційних загроз зовнішнього і внутрішнього характеру, 
параметри якого визначаються на основі його фінан-
сової філософії та створюють необхідні передумови 
фінансової підтримки його стійкого зростання в 
поточному і перспективному періоді [1, с. 24]». 

В.М. Геєць. зазначає, що «фінансова безпека – це 
захищеність фінансових інтересів суб'єктів господа-
рювання на усіх рівнях фінансових відносин, забез-
печеність домашніх господарств, підприємств, орга-
нізацій і установ, регіонів, галузей, секторів економі-
ки, держави фінансовими ресурсами, достатніми для 
задоволення їх потреб і виконання існуючих зобов'я-
зань. Її складовою є якість фінансових інструментів і 
послуг, що захищає наявних і потенційних клієнтів 
від негативного впливу можливих прорахунків і пря-
мих зловживань на їх фінансовий стан, а також гаран-
тує у разі потреби повернення вкладених коштів» [2, 
с. 29]. Багато вчених фінансову безпеку вважають од-
нією зі складових економічної безпеки підприємства. 

Щодо економічної безпеки, то В.Л. Ортинський 
трактує це поняття як «...захищеність його потенціалу 
(виробничого, організаційно-технічного, фінансово-
економічного, соціального) від негативної дії зовні-
ніх та внутрішніх чинників, прямих або непрямих 
економічних загроз, а також здатність суб'єкта до від-
творення» [3]. 

З огляду на вищесказане, досить точно розкриває 
поняття фінансово- економічної безпеки визначення 
дане стосовно до економічної безпеки: «Це результат 
комплексу складових, орієнтованих на усунення фі-
нансово-економічних загроз функціонування та роз-
витку підприємства і забезпечення його фінансової 
стійкості й незалежності, високої конкурентоспро-
можності технологічного потенціалу, оптимальності 
та ефективності організаційної структури, правового 
захисту діяльності, захисту інформаційного середови-
ща, комерційної таємниці, безпеки персоналу, капіта-
лу, майна та комерційних інтересів» [4]. 

Головною метою забезпечення фінансово-еконо-
мічної безпеки суб’єкта господарювання можна вва-
жати досягнення максимальної стабільності його 
функціонування та створення умов для подальшого 
фінансово-економічного розвитку шляхом попере-
дження внутрішніх і зовнішніх загроз. У свою чергу 
забезпечення фінансово-економічної безпеки діяль-
ності підприємства потребує створення власної систе-
ми фінансово-економічної безпеки. 

Комплексну систему економічної безпеки суб’єкта 
господарювання можна трактувати як комплекс вза-
ємопов'язаних організаційно-правових заходів, що 
здійснюються спеціальними службами, підрозділами 
підприємства, спрямованих на захист життєво важли-
вих інтересів особистості та підприємства від реаль-
них або потенційних загроз для забезпечення успіш-
ного фінансово-економічного розвитку. 

До основних завдань комплексної системи фінан-
сово-економічної безпеки підприємства відносять 
наступні (рис. 1) [5]. 

Завдання безпеки реалізуються за окремими нап-
рямками захисту діяльності підприємства, визнача-

ються специфікою його діяльності та загрозами внут-
рішнього та зовнішнього середовищ. 

Для практичного ілюстрування забезпечення фі-
нансово-економічної безпеки підприємства розгляне-
мо її рівень на прикладі ТОВ «Інженерно-технічний 
центр з будівництва». 

Товариство з обмеженою відповідальністю «Інже-
нерно-технічний центр з будівництва» засноване у 
2009 р. фахівцями, що мають багаторічний досвід дія-
льності у сфері будівництва з метою надання високо-
якісних послуг та задоволення всіх потреб замовника. 

З метою оцінки стану фінансової безпеки ТОВ 
«Інженерно-технічний центр з будівництва» необхід-
ним і дуже важливим є адекватний вибір методики 
його оцінки та системи показників, яка б найбільш 
повно і об’єктивно відображала всі аспекти фінансо-
во-економічної діяльності підприємства – ефектив-
ність, прибутковість, захищеність і кредитоспромож-
ність, ділову активність тощо. 

Оцінку рівня фінансово-економічної безпеки необ-
хідно оціінювати за допомогою набору показників, 
який би комплексно оцінював фінансовий стан під-
приємства, як з погляду ризиків, такі ефективності 
діяльності. Особливу увагу варто звернути на показ-
ники фінансової стійкості суб’єкта господарювання, 
оскільки саме вони є визначальними при визначенні 
рівня фінансової безпеки [6]. 

У табл. 1. наведений перелік коефіцієнтів, що є 
ключовими при проведенні експрес-аналізу стану фі-
нансової безпеки суб’єкту підприємництва. 

За основу при побудові кількісної методики оцін-
ки стану фінансової безпеки ТОВ "Інженерно-техніч-
ний центр з будівництва" ми будемо використовувати 
інтегральний показник, максимальне значення якого 
складає 100 балів. Таким чином, зведення наведеного 
переліку показників в один інтегральний пропонуєть-
ся проводити за наступною формулою: 
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де I  – інтегральна оцінка рівня фінансової безпе-

ки; iMAX  - максимальна кількість балів за і-тим ко-

ефіцієнтом; iP  – поправочний коефіцієнт; iK – фак-

тичне значення і-го коефіцієнта. 
Оскільки зазначені показники не є рівнозначними 

при визначенні рівня фінансової безпеки ТОВ «Інже-
нерно-технічний центр з будівництва», то необхідно 
здійснити розподіл внеску кожного з коефіцієнтів у 
загальний результат. Крім того, необхідно визначити 
інтервали значень показників за допомогою попра-
вочних коефіцієнтів – та кількість балів, що присвою-
ється експертом. Вважаємо за потрібне ввести три 
групи поправочних коефіцієнтів: 0; 0.5; 1. Дані групи 
відповідають трьом типам оцінки рівня фінансової 
безпеки – критичний, недостатній, достатній. Розпо-
діл значень за поправочними коефіцієнтами наведе-
ний у табл. 2. 

На основі методики наведеної О.Л. Пластуном 
розрахуємо коефіцієнти, що є складовими інтегрова-
ного показника стану фінансової безпеки ТОВ 
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«Інженерно-технічний центр з будівництва» (табл. 3) 
[65]. 

Наступним кроком необхідно визначити інтервали 
значень показників за допомогою поправочних коефі-
цієнтів (табл. 4). 

Маючи значення поправочних коефіцієнтів за 
ключовими показниками аналізу стану фінансової 
безпеки для ТОВ «Інженерно-технічний центр з бу-
дівництва», можемо розрахувати інтегрований показ-
ник стану фінансової безпеки за 2014-16 рр.. 

	

Завдання комплексної системи фінансово-економічної безпеки 

забезпечення економічноі ̈ ефективності господарської діяльності суб'єкта 
господарювання, його фінансової стабільності та фінансової незалежності;	

захист співробітників суб'єкта підприємницької діяльності, його капіталу, 
майна, законних прав та комерційних інтересів від протиправних посягань з 
боку конкурентів і кримінальних угруповань;	

збір та аналіз заінтересованоі ̈ інформації для опрацювання ефективних й 
дієвих управлінських рішень з питань стратегії і тактики розвитку системи 
економічної безпеки підприємства;	

забезпечення високої конкурентноздатності продукціі ̈, товарів та послуг на 
основі ефективного менеджменту та маркетингу фірми;	

збір, аналіз та оцінка інформації про партнерів, конкурентів, клієнтів, інших 
фізичних та юридичних осіб, з метою прии ̆няття превентивних заходів і 
попередження реальних та можливих погроз економічній безпеці;	

забезпечення збереження матеріальних цінностей, грошових коштів та 
відомостеи ̆, що становлять комерційну, банківську та іншу таємницю, що 
охороняється законом; 

організація навчання персоналу підприємства та контролю щодо дотримання 
ним відповідних вимог, норм та правил, спрямованих на забезпечення 
економічної безпеки;  

розробка інструкціі про допуск персоналу фірми до роботи з документами, що 
містять комерційну, банківську чи іншу таємницю, що охороняється законом, 
організація ведення закритого діловодства; 

інші завдання, спрямовані на забезпечення економічноі безпеки підприємства 
та його сталий розвиток 

 
Рис. 1. Завдання комплексної системи фінансово-економічної безпеки підприємства 

Таблиця 1 
Ключові показники експрес-аналізу рівня фінансової безпеки підприємства 

Назва коефіцієнту Економічний зміст 
Нормативне значення за 
основними методиками 

Коефіцієнт зносу 
основних засобів 

Характеризує ступінь зношеності основних засобів 
підприємства 

Менше 0,5 

Фондовіддача 
Характеризує ефективність використання основних 

засобів 
Більше 1 

Рентабельність активів 
Показує, який прибуток одержує підприємство з 

кожної гривні, вкладеної в активи. Дозволяє визначити 
ефективність використання активів підприємства 

Більше 0,05 

Коефіцієнт оборотності 
активів 

Визначає потенціал компанії по одержанню доходу при 
існуючих інвестиціях і структурі капіталу 

Немає 

Коефіцієнт покриття 
загальний 

Характеризує достатність оборотних коштів для 
погашення своїх боргів 

Критичне значення = 2 

Коефіцієнт 
фінансування 

Визначає співвідношення загальної заборгованості та 
власного капіталу 

Менше 1 

Коефіцієнт втрати 
платоспроможності 

Показує, наскільки в силу негативних факторів, можуть 
бути скорочені надходження коштів, щоб при цьому 
була можливість здійснювати необхідні платежі 

Значення даного 
коефіцієнта не повинне 

бути менше 1 
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Таблиця 2 
Максимальні бальні оцінки в розрізі окремих коефіцієнтів аналізу стану фінансової безпеки та 

поправочні коефіцієнти за ключовими показниками для оцінки рівня фінансової безпеки суб’єктів 
підприємництва 

Назва коефіцієнта 
Максимальна 
кількість балів 

Поправочний коефіцієнт 

0,00 0,50 1,00 
Коефіцієнт зносу основних засобів 10 >0,60 0,40-0,60 <0,40 

Фондовіддача 10 <1,00 1,00-2,00 >2,00 

Рентабельність активів 10 <0,00 0,00-0,05 >0,05 

Коефіцієнт оборотності активів 10 <0,50 0,50-0,90 >0,90 
Коефіцієнт покриття загальний 20 <0,80 0,80-1,00; >1,50 1,00-1,50 

Коефіцієнт фінансування 20 >1,10 0,90-1,10 <0,90 

Коефіцієнт втрати 
платоспроможності 

20 <0,85 0,85-1,00 >1,00 
 

Таблиця 3 
Значення коефіцієнтів-складових інтегрального показника стану фінансової безпеки ТОВ 

«ІНЖЕНЕРНО-ТЕХНІЧНИЙ ЦЕНТР З БУДІВНИЦТВА» за період 2014-16 рр. 

Показник 
Рік 

2014 2015 2016 

Коефіцієнт зносу основних засобів 0,319 0,317 0,318 

Фондовіддача основних засобів 2,48 2,61 2,57 

Рентабельність активів 3,18 1,09 -1,97 

Коефіцієнт оборотності активів 0,856 0,889 0,935 

Коефіцієнт покриття загальний 0,704 0,742 0,242 

Коефіцієнт фінансування 0,779 1,02 0,799 

Коефіцієнт втрати платоспроможності 0,3723 0,346 0,0585 
 

Таблиця 4 
Визначення поправочного коефіцієнту за ключовими показниками аналізу стану фінансової безпеки для 

ТОВ «Інженерно-технічний центр з будівництва» за період 2014-16 рр. 

Показник 
Поправочний коефіцієнт 

2014 2015 2016 

Коефіцієнт зносу основних засобів 1 1 1 

Фондовіддача основних засобів 1 1 1 

Рентабельність активів 1 0,5 0 

Коефіцієнт оборотності активів 0,5 0,5 1 

Коефіцієнт покриття загальний 0 0 0 

Коефіцієнт фінансування 0 0,5 0 

Коефіцієнт втрати платоспроможності 0 0 0 
 

Таблиця 5 
Значення інтегрального показника стану фінансової безпеки  

для ТОВ «Інженерно-технічний центр з будівництва» за 2014-16 рр. 

Показник 
Рік 

2014 2015 2016 

Коефіцієнт зносу основних засобів 10 10 10 

Фондовіддача основних засобів 10 10 10 

Рентабельність активів 10 5 0 

Коефіцієнт оборотності активів 5 5 10 

Коефіцієнт покриття загальний 0 0 0 

Коефіцієнт фінансування 0 10 0 

Коефіцієнт втрати платоспроможності 0 0 0 

Загальна кількість балів 35 40 30 
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На основі отриманих значень інтегрального показ-
ника стану фінансової безпеки ТОВ «Інженерно-тех-
нічний центр з будівництва» можна зробити виснов-
ки, що для даного підприємства протягом досліджу-
ваного періоду стан фінансової безпеки підприємства 
характеризувався як недостатній. 

З метою отримання більш достовірної інформації 
про стан фінансової безпеки ТОВ «Інженерно-техніч-
ний центр з будівництва» скористаємося розширеною 
методикою оцінки стану фінансової безпеки підпри-
ємства Ю.Б. Кракос та Р.О. Разгон. Дана методика пе-
редбачає розрахунок комплексної величини, яка ви-
значається інтегральним показником [7]: 

SФБП – інтегральний показник фінансової безпеки 
підприємства; 

SR – комплексний показник оцінки ефективності 
оцінки ефективності управління, бали; 

SПФ – коплексний показник оцінки платоспромож-
ності та фінансової стійкості, бали; 

SДА – коплексний показник оцінки ділової актив-
ності, бали; 

SРС – коплексний показник оцінки ринкової актив-
ності, бали; 

SІП – комплексний показник оцінки інвестиційної 
привабливості, бали 

За кожною складовою інтегрального показника ав-
торами методики були відібрані індикатори, які най-
точніше відображають кожну складову фінансової 
безпеки. До складу комплексного показника включені 
показники які наведені у таблиці 6. 

Оскільки, досліджуване підприємство не є акціо-
нерним товариством, а є товариством з обмеженою 
відповідальністю, показник чистого прибутку на ак-
цію розрахувати не можливо. Саме тому ми вважаємо 
за необхідне виключити даний показник з використо-
вуваної методики. Таким чином, комплексний показ-
ник інвестиційної привабливості буде складатися ли-
ше з коефіцієнту чистої виручки. Результати розра-
хунків складових комплексного показника наведені у 
табл. 7. 

На основі отриманих даних у табл. 7 розрахуємо 
комплексні показники за різними напрямками та зве-
демо їх в один інтегральний показник, що характери-
зує рівень фінансової безпеки підприємства. Резуль-
тати розрахунків наведені у табл. 8. 

Окрім застосування розширеної методики оцінки 
стану фінансової безпеки підприємства, вважаємо за не-
обхідне розширити класифікацію стану фінансової без-
пеки підприємства в залежності від значення інтегра-
льного показника рівня фінансової безпеки (табл. 9). 

Таблиця 6 
Склад комплексного показника оцінки стану фінансової безпеки  

підприємства та нормативні значення його складових 
Показник Нормативне значення 

Комплексний показник оцінки управління 

1. Рентабельність активів більше 0 

2. Рентабельність власного капіталу більше 0 

3. Загальна рентабельність продажів по валовому прибутку більше 0 

4. Рентабельність продукції більше 0 

Комплексний показник оцінки платоспроможності і фінансової стійкості 

1. Коефіцієнт поточної ліквідності 0,6-0,8 

2. Коефіцієнт абсолютної ліквідності 0,2-0,25 

3. Співвідношення кредиторської та дебіторської заборгованості більше 1 

4. Коефіцієнт забезпечення власними обіговими коштами більше 0 

5. Коефіцієнт маневреності власного капіталу більше 0 

Комплексний показник ділової активності 

1. Оборотність активів більше 1 

2. Оборотність основних засобів більше 1 

3. Оборотність оборотних активів більше 1 

4. Оборотність грошових коштів більше 1 

5. Оборотність власного капіталу більше 1 

Комплексний показник ринкової стійкості 

1. Коефіцієнт автономії більше 0,5 

2. Коефіцієнт фінансового ризику менше 1 

3. Коефіцієнт маневреності оборотних активів 0,2-0,3 

4. Коефіцієнт мобільності активів більше 0,5 

5. Індекс постійних активів менше 1 

Комплексний показник інвестиційної привабливості 

1. Коефіцієнт чистої виручки більше 0,7 

2. Показник чистого прибутку на акцію - 



ISSN 2409-1944  ЕКОНОМІКА. ФІНАНСИ. ПРАВО 

9 

Таблиця 7 
Значення коефіцієнтів-складових комплексного показника фінансової безпеки  

для ТОВ «Інженерно-технічний центр з будівництва» за 2014-16 рр. 
Показник Рік 

2014 2015 2016 

Комплексний показник оцінки управління 

1. Рентабельність активів 3,18 1,09 -1,97 

2. Рентабельність власного капіталу 5,63 2,07 -4,01 

3. Загальна рентабельність продажів по валовому прибутку 
3,72 1,23 -2,11 

4. Рентабельність продукції 3,87 1,25 -2,07 

Комплексний показник оцінки платоспроможності і фінансової стійкості 

1. Коефіцієнт поточної ліквідності 0,704 0,742 0,242 
2. Коефіцієнт абсолютної ліквідності 0,002 0,007 0,004 
3. Співвідношення кредиторської та 

дебіторської заборгованості 
1,425 1,362 4,23 

4. Коефіцієнт забезпечення власними 
обіговими коштами -0,421 -0,349 -3,13 

5. Коефіцієнт маневреності власного 
капіталу -0,23 -0,264 -0,948 

Комплексний показник ділової активності 

1. Оборотність активів 0,856 0,889 0,935 

2. Оборотність основних засобів 2,48 2,82 2,57 

3. Оборотність оборотних активів 3,12 2,59 3,29 

4. Оборотність грошових коштів 165,37 372,95 288,56 

5. Оборотність власного капіталу 1,51 1,69 1,91 

Комплексний показник ринкової стійкості 

1. Коефіцієнт автономії 0,562 0,98 0,444 

2. Коефіцієнт фінансового ризику 0,779 1,02 1,251 

3. Коефіцієнт маневреності оборотних активів -0,007 -0,028 -0,0057 
4. Коефіцієнт мобільності активів 0,445 0,598 0,1556 

5. Індекс постійних активів 1,23 1264 1,948 

Комплексний показник інвестиційної привабливості 

1. Коефіцієнт чистої виручки 0,053 0,027 -0,021 

2. Показник чистого прибутку на акцію - - - 

 
Таблиця 8 

Значення комплексних показників – складових інтегрального показника стану фінансової безпеки для 
ТОВ «Інженерно-технічний центр з будівництва» за 2014-16 рр. 

Складова фінансової безпеки 
Рік 

2014 2015 2016 

Комплексний показник оцінки управління 1,000 1,000 1,000 
Комплексний показник оцінки платоспроможності і фінансової 

стійкості 
0,700 0,600 0,600 

Комплексний показник ділової активності 1,000 1,000 1,000 

Комплексний показник ринкової стійкості 1,000 1,000 1,000 

Комплексний показник інвестиційної привабливості 0,000 0,000 0,000 

Інтегральний показник фінансової безпеки 3,700 3,600 3,66 
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Таблиця 9 
Класифікація видів рівня фінансової безпеки підприємства 

Значення 
інтегрального 
показника 

Рівень фінансової 
безпеки 

Характеристика 

Менше 2,50 Незадовільний 
Характеризується збитковою діяльністю, низьким рівнем ліквідності та залежністю 

від зовнішніх джерел фінансування 

2,51 – 3,30 Задовільний 
Низький рівень ефективності використання капіталу, характерна нестабільна 

структура капіталу та недостатній рівень ліквідності 

3,31 – 4,10 Нестабільний 
Високий рівень прибутковості та оборотності активів при низькій платоспроможності 

та фінансовій стійкості 

4,11 – 4,89 Впевнений 
Показники, що характеризують рівень фінансової безпеки, знаходяться на 

оптимальному рівні 

Більше 4,9 Ідеальний 
Характеризується надвисоким рівнем прибутковості та платоспроможності. Частіш за 

все підприємства недовгий проміжок часу перебувають в такому стані, оскільки 
такий стан єь виснажливим і ресурсномістким. 

 
На основі наведеної класифікації рівнів фінансової 

безпеки підприємства та розрахунків інтегрального 
показника фінансової безпеки можна зробити вис-
новок, що ТОВ «Інженерно-технічний центр з будів-
ництва» має «нестабільний» рівень фінансової безпе-
ки. Даний стан характеризується високим рівнем при-
бутковості та оборотності активів при низькій плато-
спроможності та фінансовій стійкості. 

ВИСНОВКИ 
В умовах ринкової економіки для промислових 

підприємств оцінка фінансово-економічної безпеки 
важлива, у першу чергу, тому, що їх активно задіяний 
потенціал є визначальним стабілізуючим фактором 
антикризового розвитку, гарантом економічного рос-
ту і підтримки економічної незалежності і безпеки 
країни. 

Проведене дослідження дає змогу констатувати, 
що метою системи фінансово-економічної безпеки 
підприємства повинне бути своєчасне виявлення та 
запобігання всіх можливих загроз для забезпечення 
фінансової стійкості та економічного розвитку під-
приємства. 
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